

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

PROVINCIAL

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VII.

Ч. 141.

ВІСНОК 24. ЛИСТОПАДА 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, NOVEMBER 24th, 1925.

No. 141.

VOL. VII.

## ЗІЗНАННЯ МЕКЛАКЛЕНА ПЕРЕД КОРОЛІВСЬКОЮ КОМІСІЄЮ.

Провідник майнерів в Новій Шкотії каже, що робітники повинні працювати без огляду на те, чи корпорація може дати їм заняття, чи ні.

СІДНІ, Н. С., 20. листопада. — Королівська комісія для розслідування вугільної індустрії, яка тепер тут засідає, розпочала переслухання Дж. Б. МекЛаклена, бувшого секретаря 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка". Відносно робітничих умов свідок сказав, що робітники повинні працювати без огляду на те, чи корпорація може дати їм заняття, чи ні.

Школи, сказав МекЛаклен, повинні вчити дітей, як оцінювати вартості, чого не вчиться.

## В АВСТРАЛІІ АРЕШТОВАНО ПРОВІДНИКІВ СТРАЙКУ МОРЯКІВ.

Там Волш і Джейкоб Йоганссон, президент і секретар Австралійської Юнії Моряків, будуть депортовані.

СІДНІ, Австралія, 20-го листопада. — Сьогодні рано арештовано тут Тама Волша й Джейкоба Йоганссона, президента й секретаря Австралійської Юнії Моряків. Арештування переведено на розпорядок федерального уряду.

Обох арештованих задержано на станції воєнної флотії в Сідні Гарбор і вони будуть депортовані. Оборонець арештованих вис до найвищого суду відклик проти депортації.

## ЗАГЛУЛ ПАША ХОЧЕ ЗНОВУ ПРИЙТИ ДО ВЛАДИ В ЄГИПТІ.

Грозить революцією, якщо теперішній уряд, що був повалений парламентом, не роспише нових виборів.

ЛОНДОН, 21. листопада. — В Єгипті знову витворидосна нагло грізне положення. Загдул Паша, бувший єгипетський прем'єр, який вже завдав Англії досить клопоту, робить рішучі заходи, щоб прийти знову до влади. Він грозить революцією на випадок, як теперішній уряд, що був повалений парламентом на початку цього року, не сповнить своїх обіцянок і не роспише в дуже скорому часі виборів.

Він не вірить в навчання лише дат і як здобувано королівства. МекЛаклен вірить, що не буде кінця неспокою до того часу, поки робітники не будуть мати досить з чого жити й поки не буде усунена боязнь безробіття.

Комуністична Партія, яка є засадничо політичною організацією, перемінилася з територіального тіла в фабричну організацію, пояснив МекЛаклен при закінченню свого зізнання.

Арештування Волша і Йоганссона переведено в їх домах в 5-й годині рано державною поліцією. Оба вони стояли на чолі недавнього страйку британських моряків і були визначеними робітничими провідниками від багатьох років. Місце депортування арештованих невідоме.

Нема сумніву, що підчас таких виборів Загдул Паша відніс би перемогу й прийшов би знову до влади. З його поворотом до правління країною положення Британії стало би знову дуже трудне. Уряд публично оголосив, що як опозиція схоче скликати сесію парламенту слідуєчій сесії, так як вона грозить це цього року, не сповнить своїх обіцянок і не роспише в дуже скорому часі виборів.

## ЧЕСЬКІ КОМУНІСТИ ДІСТАЛИ ПІДЧАС ВИБОРІВ 931,769 ГОЛОСІВ.

ПРАГА, Чехословаччина, 17. листопада. — Дотепер нема ще повного висліду виборів до парламенту, що відбулися минулої неділі. Перші обчислення виказують, що чеські аграрії (хлібороби) одержали 971,389 голосів, комуністи — 931,769 голосів, клерикали — 689,970 голосів; соціал-демократи і нагородні демократи втратили де-що своїх попередніх голосів.

Вислід голосування показує, що зросли головно впливи ко-

муністів по лівій стороні і католиків по правій стороні. Народні соціалісти (радикали), до котрих належить міністер закордонних справ Бенеш, задержали свою попередню силу. Кажуть, що теперішній коаліційний уряд Чехословаччини втратив більшість в парламенті і тому орган Бенеша "Чеське Слово" вже тепер радить, щоб поширити коаліцію й прийняти ще до неї представників Словаків.

## Фашісти побили комуністичних послів і викинули їх з парламента

СЕКРЕТАР ФАШІСТСЬКОЇ ПАРТІІ ФАРИНАЧІ ВДАРИВ КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА МАФФІ КУЛАКОМ В ЛИЦЕ, КОЛИ ОСТАННІЙ СКАЗАВ, ЩО МАНІФЕСТАШІ В ЧЕШТІ МУССОЛІНІ НЕ Є ВИСЛОВОМ ПОЧУВАНЬ ПРАЦЮЮЧИХ МАС. — СЛОВІНСЬКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ ПОСОЛ ТАК ТЯЖКО ПОБИТИЙ ФАШІСТАМИ, ЩО ВІДЛЕЖИТЬ ДВА ТИЖНІ В ШПИТАЛІ.

РИМ, 20. листопада. — Фашістські послы силою викинули вчера комуністичних послів з італійського парламенту, коли посол Маффі, провідник комуністів, зажадав слова і сказав, що всі промови й маніфестації з приводу того, що Муссоліні уникнув смерті, не висловлюють почувань працюючих мас.

Лише він це сказав, як посол Фариначі, генеральний секретар фашістської партії, рушив на чолі багатьох фашістських послів до комуністичних крисів і вдарив його кулаком в лице. Другий комуністичний посол, Льюсардо, хотів прийти на поміч своїм провідникам, але його зловили фашісти, повнесли борюкаючого до дверей і викинули на коридор.

В подібний спосіб вони поступили з двома іншими ко-

муністичними послами, а посла Маффі витгнули з салі за бородою.

Коли лише Маффі опинився на коридорі, він закликав: "Долів Муссоліні!" Від озвірих фашістських бандитів його вратували лише карабінери.

За той час в пресовій галереї комуністичний журналіст почав голосними викликами одобрювати становиче Маффі, і його схопили фашістські бандити та викинули штуркаючи на вулицю.

На дворі товпа фашістів побита так тяжко посла Сребарня, словінського комуніста, що йому треба буде відлежати два тижні в шпиталі.

Коли фашістські бандити так по звирьски розправлялися з маленьким листом комуністичних послів, самого Муссоліні не було тоді в парламенті.

## МУССОЛІНІ РОБИТЬ СЕБЕ ПОВНИМ ДИКТАТОРОМ В ІТАЛІІ.

Буде відвічальний лише перед королем; без його дозволу не можна ставити ніяких запитів в парламенті і сенаті; за критику прем'єра чекає кара.

РИМ, 19. листопада. — В італійському парламенті проделано вчера законопроекти, які зроблять прем'єра Муссоліні повним диктатором Італії.

Один з тих законопроектів постановляє, що Муссоліні є відповідальний лише перед королем, а не перед королем і парламентом, як це було дотепер.

Інший законопроект говорить, що кожний Італієць за кордоном, котрого виникли уряд уважає шкідливими для італійського престижу, тратить горажданство а його майно конфіскується.

Законопроект відносно прем'єра постановляє, що на порядку денному парламенту або сенату не може бути поставлене ніяке питання без його одобрення.

Король іменує прем'єра і відкликає його. Подібне правило застосовується відносно назначування міністрів на пропозицію прем'єра.

Один артикул накладає тяжкі кари не лише за змови на життя прем'єра, але й за вислови або вчинки противні прем'єрові.

Від початку біжучого року до 1. жовтня в стейті Нью Йорк убито автомобілями 1,253 людей і ранено 38,392.

ГАЙФА, Палестина, 18. листопада. — Сирійські повстанці скоро здобувають силу й положення по цілій Сирії є дуже христячне.

Виглядає, що Бейрут є тепер центром операцій повстанців, які плянують наступ на мосто, щоб прогнати з нього Французів.

## РОЗПОЧАВСЯ СУД НАД МАТІЯСОМ РАКОШІ.

ШАКАГО, 17. листопада. — Національний офіс Міжнародної Робітничої Допомоги одержав з Берліна каблеграму, в якій повідомляється, що ввечера розпочався в Будапешті воєнний суд над Матіасом Ракоші, бувшим народним касирем в угорському радянському уряді, та більше як 100 членами незалежної соціалістичної партії.

## СКШІНСЬКІ МАЄ УТВОРИТИ НОВИЙ УРЯД.

ВАРШАВА, 17. листопада. — Президент Войцеховські поручив Александрові Скшінському, бувшому міністрові закордонних справ, утворити новий польський кабінет.

## ПЛЯНОУТЬ ВИСЛАТИ ДЕЛЕГАЦІЮ ДО СРСР.

НЬО ЙОРК, 16. листопада. — Трейд-юніонний комітет для організування мітінгів Порселла заявився одоголосно на своїй конференції за сформуванням американської трейд-юніонної делегації до Радянського Союзу, а також переголосував продовжати працю над переведенням цього плану в життя. Слідуєча конференція комітету відбудеться 20. грудня.

Делегати на конференції репрезентували 183,000 трейд-юніоністів в Нью Йорку.

## ВЕЛИКА РОЗІГРАВКА І ПРЕДСТАВЛЕННЯ.

В середу, 25. листопада, в годині 8.30 вечером, відбудеться в Укр. Роб. Домі

ВЕЛИКА РОЗІГРАВКА гарних і корисних річей. Річей є підібрана дуже гарна колекція. Одночасно того самого вечера буде відіграна дуже смішна комедія-одноактівка п. н.: "НЕ ВСІ ДОМА".

Кожний, хто купив тикета на розігравку, має вільний вступ. Хто не має тикета, той зможе набути його в середу вечером при вході до салі. Ціна тикета всего лише 25 центів, за яких ви побачите смішну комедію і можете набути цінну річ. Одночасно повідомляється всіх тих членів і членкинь, що взяли книжечки тикетів для спродажі на цю розігравку, щоб обовязково принесли всі відтинки в середу вечером найменше годину перед розігравкою. Просимо не спізнитися.

Листопадовий Комітет.

## ДРУЗИ ЦІЛКОМ РОЗБИЛИ ХРИСТІЯНСЬКИХ ДОБРОВОЛЬЦІВ.

Узброювання Французами християн обурило магомеданське населення і може привести до загального повстання магомедан та до релігійної війни.

БЕРУТ, Сирія, 21. листопада. (Переслано курієром до Каїра в Єгипті, щоб уникнути цензури.) — Це є фактично теперішнє повстання в цілій Сирії й Ліваноні, які треба пересилати з сусідної країни з огляду на цензуру й дисорганізацію французької телеграфічної обслуги.

1) Християнська добровольча армія в Ліваноні є цілком розбита. Полудневий Ліванон знаходиться цілком в руках друзів. Французи постійно висилають на полудне від Бейрута все військо, яке мають під руками, але вони не мають достаточної кавалерії, панцирних автомобілів і тенків, які одинокі можуть побідити ворога на конях.

2) Узброювання Французами християнської добровольчої армії залянувало все магомеданське населення і може привести до загального повстання магомедан та до релігійної війни.

3) Французьке чорне військо в багатьох випадках оказалось поганим, а мішана жандармерія з християн і магомедан є цілкомовно невдачею; ця жандармерія оставляє свої позиції з машинними кірасами, втікає перед слабшим від неї ворогом і оставляє добровольців спасати жінок і діти.

4) Престіж Франції є цілком розбитий. Частинне привернення її престижу, здобуте деякими побідами генерала Гамеліна, було знову втрачене, коли друзі заняли кожне село в Ліваноні, яке заатакували.

5) Населення Ліванону й Сирії, як християнське так і магомеданське, є обурене. Кожний домагається, щоб Французи забралися. Лише субсидований преса обороняє уряд.

## НІМЕЦЬКИЙ РАЙХСРАТ ПРИНЯВ ЛЬОКАРНСЬКИЙ ДОГОВІР.

Канцлер Лютер заявляє, що після підписання Льокарнського пакту теперішній уряд зрезигнує.

## ПОВНИЙ ВИСЛІД ВИБОРІВ ДО КАНАДІЙСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ.

ТОРОНТО, 20. листопада. — В наслідок вчерашнього оповіщення, що консерватист Дж. В. Спаттон зівстав вибраний послом в Норт Гьюрон, число консервативних послів в цілій домінії вноситься тепер 118. Ліберали мають всіх 100 послів, прогресисти 23, а робітники двох.

Після поодиноких провінцій число вибраних послів різних партій представляється так:

Прынс Едвард Айленд: 2 лібералів, 2 консерватистів; разом 4.  
Нью Бронсвик: 1 ліберал, 10 консерватистів; разом 11.  
Нова Скошія: 3 лібералів, 11 консерватистів; разом 14.  
Квебек: 59 лібералів, 4 консерватистів, 1 незалежний, 1 помер (ліберальний); разом 65.  
Онтеріо: 12 лібералів, 69 консерватистів, 8 прогресистів; разом 82.  
Манітоба: 1 ліберал, 7 консерватистів, 7 прогресистів, 2

партійним провідникам, що уряд зрезигнує після підписання Льокарнського пакту в Лондоні дня 1. грудня і що буде утворений новий кабінет, який прийме льокарнські зобов'язання.

Вислідом конференції канцлера з партійними провідниками є це, що уряд має запланувати в райхстагу велику більшість для прийняття льокарнських договорів.

Вислідом конференції канцлера з партійними провідниками є це, що уряд має запланувати в райхстагу велику більшість для прийняття льокарнських договорів.

Вислідом конференції канцлера з партійними провідниками є це, що уряд має запланувати в райхстагу велику більшість для прийняття льокарнських договорів.

Вислідом конференції канцлера з партійними провідниками є це, що уряд має запланувати в райхстагу велику більшість для прийняття льокарнських договорів.

Вислідом конференції канцлера з партійними провідниками є це, що уряд має запланувати в райхстагу велику більшість для прийняття льокарнських договорів.

Вислідом конференції канцлера з партійними провідниками є це, що уряд має запланувати в райхстагу велику більшість для прийняття льокарнських договорів.

Вислідом конференції канцлера з партійними провідниками є це, що уряд має запланувати в райхстагу велику більшість для прийняття льокарнських договорів.

Вислідом конференції канцлера з партійними провідниками є це, що уряд має запланувати в райхстагу велику більшість для прийняття льокарнських договорів.

Вислідом конференції канцлера з партійними провідниками є це, що уряд має запланувати в райхстагу велику більшість для прийняття льокарнських договорів.

Вислідом конференції канцлера з партійними провідниками є це, що уряд має запланувати в райхстагу велику більшість для прийняття льокарнських договорів.

Вислідом конференції канцлера з партійними провідниками є це, що уряд має запланувати в райхстагу велику більшість для прийняття льокарнських договорів.

Вислідом конференції канцлера з партійними провідниками є це, що уряд має запланувати в райхстагу велику більшість для прийняття льокарнських договорів.

ТИСЯЧУ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТ В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ ДЛЯ "У. Р. В.!"